

# Колхозная ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского района ВКП(б) в районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XV  
ЧЕТВЕРГ  
10  
августа  
1944 года  
№ 34 (1633)  
цена 15 коп.

## ЗАКОНЧИЛИ ЖНИТВО ОЗИМЫХ

Инициатор социалистическо-го соревнования на уборке урожая — колхоз «Свобода», Молчановского сельсовета (председатель тов. Воднев П. Е.) 8 августа первым в районе закон-

чил жнитво озимых на площади 193 га. Начинается обмолот хлеба и вывозка зерна государству. Несмотря на дождливую по-

году, непрерывно убирали урожай колхозники сельхозартела «Победитель» (председатель тов. Морозов С. В.). 9 августа колхоз закончил жнитво озимых на площади 110 га.

## За досрочное выполнение плана хлебозаготовок

Уборка урожая в разгаре. Передовые колхозы района уже заканчивают косовицу озимых. На ступени самые ответственные в сложные для каждого колхоза дни. Надо убирать, скирдовать, молотить, вывозить хлеб государству. Надо готовить семена и сев озимые. Упустит время, затянет хотя одну из этих работ какой-либо колхоз — порвется звено в общей цепи уборки, неизбежны огромные потери урожая.

Так оно и бывает в отстающих колхозах. В прошлом году колхозы Пившенского, М.-Майданского, Язовского и других сельсоветов затаили косовицу и обмолот хлеба. И как следствие этому, допустили потери урожая, не рассчитавшись с государством, не засыпали семена, мало хлеба выдал колхозникам на трудодни. Труд честных колхозников здесь во многом пропал даром.

Ошибки прошлого года начнут повторяться и в нынешнем году. Помещенная сводка о ходе соревнования на уборке урожая показывает, что колхозы «Трудянка», им. Молотова, им. Карла Маркса не убрали и десятой части озимых.

А ведь время уже развертывать обмолот и вывозку хлеба на заготовительные пункты. Колхозы «Вторая пятилетка» и «Прогресс» сдали государству первые партии зерна нового урожая.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) обязывает «с первых дней уборки урожая организовать вывозку зерна, технических культур и других сельскохозяйственных продуктов на государственные заготовительные пункты». Это — нерушимый закон для каждого колхоза. И горе тому, кто посмеет нарушить этот закон хотя на долю процента, кто посмеет предать интересы государства в угоду своим личным интересам и узким интересам

колхоза. Во время не дать хлеба государству равносильно измене родине.

Никаких причин, объясняющих задержку сдачи хлеба государству в расчет приниматься не будет. Нехватку в живой тягловой силе надо покрывать за счет привлечения крупного рогатого скота как с колхозных ферм, так и личного пользования.

Партия и правительство своим постановлением создали все условия для работы на крупном рогатом скоте. 13-й пункт этого постановления гласит:

«Рекомендовать колхозам установить следующий порядок оплаты колхозников, рабочих и служащих за работу по вывозке хлеба государству на своих коровах:

- а) начислять колхознику, рабочему и служащему, перевозящему зерно на своей корове, за каждый центнер-километр 0,30 трудодня;
- б) выдавать дополнительно в порядке поощрения за каждый центнер-километр до 135 граммов зерна за счет 15 проц. отчислений, выделяемых для авансирования колхозников и на внутрихозяйственные нужды, а за вывезенное зерно сверх установленной месячной нормы выдавать зерно в двойном размере».

Сейчас дело за организацией этого огромного и чрезвычайно важного мероприятия. Дело за тем, чтобы каждый колхозник, единоличник, рабочий и служащий, имеющий корову, готовился и включался в вывозку хлеба государству и тем сослужил великую службу родине и фронту.

Самое главное в социалистическом соревновании колхозов — это быстрое выполнение плана хлебозаготовок. Почет и слава прежде всего тем, кто в этом соревновании займет первенство и тем на деле покажет свой патриотизм, свое желание помочь Красной Армии добить фашистского зверя в его собственной берлоге.

### ПЕРВЫЙ ХЛЕБ — РОДИНЕ, ФРОНТУ

Колхоз «Прогресс», Чиресского сельсовета (председатель тов. Струнин А. И.) выполняет свою первую заповедь. Он сдал на заготови-

тельный пункт на станции Ужовка 7 цент. зерна нового урожая. Обмолот и вывозка хлеба продолжается.



- ЖДАНКИН Марсел Ильич, ЛИТЕШОВ Степан Алексеевич** — колхозники артели «Борец», М.-Болдинского сельсовета. Работая на жнейках, используют каждый час хорошей погоды и выполняют нормы на 150 проц.
- БУДАКОВА Мария Сергеевна** — колхозница артели «Правда», Молчановского сельсовета. Сжигает 1—1,2 га ржи в день.
- ТОКАРЕВА Евдокия Васильевна** — колхозница артели «Бультура», Молчановского сельсовета. Выжигает серпом по 0,25 га ржи в день.
- ДРЯГалОВА Екатерина Павловна, МАКАРОВА Екатерина Сергеевна, КУКЛИНА Мария Дмитриевна** — колхозницы артели «Красный пахарь», Б.-Болдинского сельсовета. Сжигают серпом ежедневно 0,20—0,25 га ржи.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 2 по 8 августа 1944 г.)

Северо-западнее и западнее города Резекне (Режида) наши войска вели наступательные бои. Преодолевая труднопроходимую лесисто-болотистую Лубанскую низменность, советские части продвинулись вперед и освободили от немецко-фашистских захватчиков города Вараклини, Лубана и много других населенных пунктов. 8 августа наши войска овладели городом Крустпиле.

В районе города Биржай противник несколько дней назад крупными силами танков и пехоты предпринял контратаки против наших войск, наступавших в этом районе. В ходе ожесточенных боёв советские войска успешно отбили все контратаки противника и, перейдя снова в наступление, с боями завяли более 80 населенных пунктов. За три дня наши войска подбили и сожгли 89 танков и самоходных орудий, уничтожили 150 орудий различного калибра и более 250 пулеметов противника. Истреблено более 6 тысяч гитлеровцев. Взято в плен 1.350 немецких солдат и офицеров. Советские части захватили 16 танков, 75 орудий различного калибра и 84 пулемета.

Северо-западнее города Мариамполь советские части заняли город Вилкавишкис (Волковышты), расположенный в 18 километрах от нашей государственной границы с Германией.

Северо-западнее и юго-западнее города Белосток наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городами Кнышин и Лапы.

Юго-западнее города Сандомир наши войска форсировали реку Висла и захватили плацдарм на ее левом берегу, протяжением по фронту в 30 километров и в глубину до 25 километров. Противник всеми силами стремился отбросить наши войска на восточный берег Вислы, но безуспешно. Под ударами советских частей, немцы оставляли одну позицию за другой. Наши войска заняли город Сташув. Только за 3 августа истреблено до 3 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 8 танков, 60 орудий и много других трофеев.

К востоку и югу от города Сандомир наши войска заняли города Резвадув, Тарнобжег и ликвидировали плацдармы противника на правом берегу реки Висла, от устья реки Сандо до города Тарнобжег.

Западнее города Ярослав наши войска форсировали реку Вислока и зажали в тиски вражеский гарнизон города Жешув. В ожесточенных боях советские части разгромили гитлеровцев и овладели городом Жешув — узлом железных и шоссейных дорог. Сожжено и подбито 43 танка и самоходных орудий противника. Взято в плен свыше 400 немцев.

Войска 1-го Украинского фронта, развивая наступление, 5 августа штурмом овладели городом Стрый. Значение этого города в системе немецкой обороны в предгорьях Карпат очень велико. В Стрый сходятся пять железных и много шоссейных дорог. 7 августа войска фронта, нарацывая удары по врагу, штурмом заняли еще один важный опорный пункт обороны немцев в предгорьях Карпат — город и железнодорожный узел Самбор. Противник понес огромные потери. Только одно наше соединение за день истребило 1.600 гитлеровцев, уничтожило 11 танков и самоходных орудий и захватило 8 немецких танков.

Войска 4-го Украинского фронта 5 августа штурмом овладели важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев — областным и промышленным центром Украины городом Дрогобыч. Продолжая успешное наступление, войска фронта 7 августа с боем овладели крупным центром нефтедобывающей промышленности Западной Украины — городом Борислав.

За время с 1 по 7 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 740 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 543 самолета противника.

## В СОРЕВНОВАНИИ НЕ ОСТАНЕМ

Недавно колхоз «Свобода» призвал развернуть социалистическое соревнование за быстрое проведение уборки урожая. Наш колхоз «Правда», который соревнуется с колхозом «Свобода», не отстанет. С первого дня косовицы мы ввели индивидуальную сдельщину. Каждый колхозник чувствует ответственность за качество уборки и старается выжать отведенный участок как можно скорее. Колхозница Мария Сергеевна Будакова сжигает ежедневно до 1,20 га, Николай Ивочкин и Валентин Чубшев — до 0,70 га. Старушка А. М. Дворецкова сжигает серпом 0,26 га ржи.

В поле выходят все. Конюх, закончив работу на конюшине,

выходит в поле пробывать кося.

Уборку озимых заканчиваем. На молотью ставим нефтяной двигатель, горючего хватает на обмолот всех озимых. Зерно из первых обмолотов отправляем государству. В транспортную бригаду включили двух быков.

Наш колхоз готов приступить к севу озимых. Имеем только 6 рабочих лошадей, но уже вспахали на них пара 75 га и наполовину озимой клин перепатали. Отремонтирована рядовая селка. Организованно закончим сельскохозяйственный год, поможем Красной Армии окончательно разгромить врага.

Н. Чубшев, председатель колхоза «Правда».

## РАСТЕРИВАЮТ УРОЖАЙ

Ценой больших усилий вырастили урожай колхозники сельхозартела им. Литвинова. И сейчас этот урожай не берогут. Создается явная угроза перестоя хлеба на корню: из 165 га озимых сжато всего 32 га. После уборки косой и серпом остается на каждом квадратном метре до 30 колосьев ржи. Подбор колосьев не организован.

Еще хуже работает жнейка. Она недоброкачественно отремонтирована. На поле много крепких стеблей полны, которые нож жнейки не перерезает

и делает пропуски. Участки для машинной уборки не обкашивают.

Ночью можно пройти по всем полям колхоза и никого не встретить. Выделен один сторож, который бывает в поле только днем. На ряде участков замечено, что кто-то срезает колосья.

— Не найду сторожей, — жалуется председатель колхоза т. Суродин, когда пойдет речь об охране полей. Он не спешит начать семирдование, обмолот хлеба и сдачу зерна государству. В. Речкина.

## Л о д ы р и

Большинство колхозников сельхозартела «Знамя Октября» напряженно работает на полях. Водной только третьей бригаде Анна Докучина, Татьяна Лавочкина, Татьяна Агафонова, старушка Аграфена Крутцова, косцы Татьяна Шибанова, Роман Матвеев и другие выполняют до полутора нормы.

Но группа лодырей разлагает трудовую дисциплину. Шибанова Варвара имеет усадьбу в 0,35 га, пасеку, а в колхозное поле и дорогу не знает. Ни разу не была на колхозной работе жена мельника Евсеева. Семью Сидякиных из четырех здоровых женщин колхозники зовут «группой инвалидов». Когда их вызывают на колхозную работу, они показывают справки и жалуются на «немочь». А если пойдут запасать травы для своего скота или за дровами в лес на 3 километра, то тащат на себе добрый воз, как воли. В деревне на своих усадьбах и дворах можно увидеть много крепких мужчин и женщин, в руки которых просится плуг или коса. И. К.

### ПРЕМИИ ПЕРЕДОВИКАМ УБОРКИ

На заседании правления колхоза «Пролетарий», Аносковского сельсовета, подведены первые итоги соревнования бригад на уборке. Чтобы усилить социалистическое соревнование, правление для лучшей бригады, жнеца, косца, вязальщика, а также для лучшего пахаря и сепца на озимом севе установило ряд премий натурой.

...Где нет первичных парторганизаций

Комсомольская организация при колхозе «Пролетарий», Аносовского сельсовета, состоит всего из четырех комсомольцев. Секретарь ее тов. Бубнова неплохо нагружает членов ВЛКСМ общественной работой.

Но эта комсомольская организация не полностью использует свои права, если принять во внимание, что она находится в колхозе, где нет первичной парторганизации.

А комсомольская организация при колхозе «Пролетарий» не обсуждает хозяйственных вопросов, не контролирует деятельность правления колхоза.

Михаил Иванович Калинин говорил сельским комсомольцам: «Вы, комсомольцы-колхозники, несете серьезную ответственность за наше сельское хозяйство. На селе сейчас нет организации более крупной, чем комсомольская организация...»

Надо сказать, что таких комсомольских организаций в нашем районе немало. Первичным парторганизациям и райком ВЛКСМ необходимо направить работу комсомольских организаций по правильному партийному руслу.

А. Новиков.

Письма в редакцию

ГРОШ ЦЕНА ТАКОМУ БРИГАДИРУ
В тылу мы должны работать за двоих, за троих. Это сознает весь народ. Некоторые бригады нашей МТС выполнили и перевыполнили план подъема паров.

РАСКИЩАЮТ ПРОДУКТЫ

Кладовщик, зав. фермой и некоторые животноводы колхоза им. Карла Маркса, М. Майданского сельсовета, при содействии председателя колхоза Калинина нередко устраивают обеды за колхозный счет.

Ежов.

О проведении озимого сева в колхозах и совхозах области в 1944 году

В результате успешного проведения озимого сева в 1943 году колхозы и совхозы области снимают в текущем году хороший урожай ржи и озимой пшеницы.

Только в отдельных колхозах Сызганского, Кр. Октябрьского, Гагинского, Наруксовского и Б.-Болдинского районов, где в прошлом году недопустимо зятували с подъемом и перепашкой паров, а озимый сев проводили поздно, часть озимых культур погибла или оказалась изреженной.

В текущем году руководители этих районов и колхозов не сделали необходимых выводов из ошибок прошлого года, продолжают беспечно относиться к уходу за парами и проведению озимого сева.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

Обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б), директоров МТС, совхозов и правления колхозов:

1. Провести озимый сев в текущем году не более как в 10-12 дней и закончить в северных-левобережных райо-

нах посев озимой пшеницы до 15 августа и ржи-до 20 августа. В центральных и южных районах области-озимой пшеницы-до 24 августа и ржи-до 30 августа.

2. Установить для каждого колхоза календарный график проведения посева ржи и озимой пшеницы с учетом полного использования лошадей, крупного рогатого скота, тракторов МТС и других организаций.

3. Организовать первоочередной посев на отдаленных участках, на открытых-высоких местах и на участках, недостаточно заправленных навозом.

4. Категорически запретить проведение озимого сева по засоренным парам и потребовать от руководителей колхозов и директоров МТС тщательной предпосевной обработки паров.

5. Обеспечить, в каждом колхозе и совхозе первоочередной обмолот урожая с семенных участков, а семена до посева подсушить на солнце, тщательно отсортировать, проверить на

всхожесть и протравить.

6. Немедленно закончить ремонт и приведение в полную готовность сеялок в МТС, совхозах и колхозах и добиться того, чтобы все сеялки использовались на озимом севе с полной нагрузкой.

7. Установить строгий контроль за качеством посевных работ и соблюдением норм высева. Виновных в нарушении агротехники сева и снижении норм высева привлекать к суровой ответственности.

8. Обязать обляо, райисполкомы, райкомы ВКП(б), правления колхозов и директоров совхозов обеспечить отвод под семенные участки ржи и озимой пшеницы лучших земель и провести на них сев отборными сортами семенами.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) предупреждают райисполкомы и райкомы ВКП(б) об особой ответственности их за своевременное и высококачественное проведение озимого сева в каждом колхозе, совхозе и подсобном хозяйстве.

Думают ли сеять озимые в колхозе „Знамя Октября“?

По окончании весеннего сева в колхозе «Знамя Октября», Апраксинского сельсовета, не стало заметно никакого напряжения. Из 11 лошадей на пашне занято 4-6, редко 8 лошадей. Остальные находятся в разбездах или на внутрискладочных работах.

За подъем паров в колхозе никто не отвечает. Не чувствуют ответственности и брига-

ды, потому что лошади за бригадами не закреплены. Колхоз поднял паров только 100 га вместо 285 га по плану. Из этого количества за полтора месяца на лошадях вспахали 30 га, остальное сделали тракторы. Вот уже больше месяца трактористы ремонтируют машины, бесконечно ездят на колхозных лошадях в МТС и лишь тормозят подъем паров.

Председатель колхоза тов. Харитонов еще не уяснил себе, что для колхоза нет ничего

важнее подъема паров. Справедливо замечает бригадир т. Крутцов: «Какими бы ни были яровые, но если не будет хороших озимых, то нам колхоз не выправить». Колхоз по сути дела уже должен приступить к севу озимых культур, но руководители его еще не знают каким образом они будут производить обмолот.

Думают ли сеять озимые в колхозе «Знамя Октября»?

В. Подузов.

Соревнование колхозов на уборке урожая и подъеме паров

(данные райзо в проц. на 7 августа)

Table with 3 columns: Наименование колхозов, Урожай озим., Подъем паров. Lists various farms and their progress percentages.

Беззаботное отношение к кадрам животноводов

Телятница колхоза «Культура» М. П. Кулагина содержала молодняк в чистоте и добывалась хорошего ежесуточного привеса телят.

метно хуже и надо бы вернуть хорошую телятницу на ферму. На это председатель ответил: «Она не просится, а я приглашать не буду.»

Такая беззаботное отношение к кадрам приводит к ухудшению состоянию животноводства.

Сорокин.

По нашему району

В ПИОНЕРСКОМ ЛАГЕРЕ

С 1 августа в с. Н. Слобода работает пионерский лагерь. 50 детей фронтовиков и лучших активистов пионерских отрядов приехали сюда на отдых.

В распоряжение лагеря предоставлен прекрасный парк колхоза и пруд. Большое место отводится военно-физкультурной подготовке. Дети слушают беседы, читают интересные книги, разучивают новые игры, танцы, песни.

А. Бобкова.

В ФОНД ПОМОЩИ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

Колхозники Молчановского сельсовета вносят продукты и вещи в фонд помощи семьям защитников Родины. В сельхозартели «Свобода» отчислено в этот фонд 3 цент. хлеба, колхозники сельхозартели «Культура» сдали 2 пары ботинок, шерсть.

И. Шамшин.

ДОСРОЧНО УПЛАЧИВАЮТ СЕЛЬХОЗНАЛОГ

По Чиресскому сельсовету закончено вручение извещений на уплату сельхозналога. Многие колхозные хозяйства при вручении извещений вносят деньги.

Шилина.

ИЗ ЗАЛА СУДА

За последнее время народным судом Б.-Волдинского района рассмотрен ряд дел на расхитителей колхозного урожая. Ражева В. Л. из колхоза им. М. Горького встроил на колхозном поле 8 кгт. колосьев, за что приговорена к 1 году лишения свободы.

За расхищение зерна и колосьев приговорены к 1 году лишения свободы каждая: Кузьмишкина М. В. из колхоза «Трудовик», Велякова А. П. и Полякова М. Е. из колхоза «Новый труд».

Отв. редактор М. Г. ОВЧИННИКОВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Апраксинская ср. школа продает кирпич по цене 400 руб. сотня.

Редакция газеты «Колхозная трибуна» требует бугалтер. Поступающий будет проходить месячную подготовку.